

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

№ 76 (1418)

Советское Беломорье

2 июля 1941 года, среда

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.



Образование Государственного Комитета Обороны

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу Родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

т. СТАЛИН И. В. (Председатель)
т. МОЛОТОВ В. М. (Заместитель Председателя)

т. ВОРОШИЛОВ К. Е.
т. МАЛЕНКОВ Г. М.
т. БЕРИЯ Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель
Президиума Верховного
Совета СССР
и Секретарь ЦК ВКП(б)
М. И. КАЛИНИН.

Москва, Кремль.
30 июня 1941 года.

От Советского Информбюро

За 28 июня 1941 года

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные арьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на Шауляйском направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На Минском направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до трехсот танков 39 танкового корпуса противника.

На Луцком направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4-х тысяч танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе Львова идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тульчи нашей авиацией уничтожено два монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, и затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, небросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило Н-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другую пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перенесли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросил

ся обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшуюся перейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и, искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающаяся храбрость и мастерство проявляют в боях за Родину летчики Н-ской авиачасти. Стрелок-радист тов. Беловал, получив четыре ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, стрелок-радист Волков — один самолет. Старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Каллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командует тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешенко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Машина шофера Скидина, подвозившего к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне Западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую боевитость.

Недалеко от села Н. крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшиеся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс-88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта на Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, уроженец города Брио — Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились недалеко от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят: «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народ-

(Оконч. см. на 2 стр.).

От Советского Информбюро

(ОКОНЧАНИЕ)
ная борьба против оккупантов в странах, порабощенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

* * *
Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

Вечернее сообщение за 29 июня 1941 года

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцева моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На Вильно — Двинском направлении попытки подвижных частей противника действовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй, Кейданы, Поневеж, Каунас на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На Минском направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника — остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части прикрытия ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии Лига, Волковыск.

На Луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на Новоград—Волынск и Шепетовском направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных, одна

танковая дивизия противника в бою под г. Лига полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, не прерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

* * *
Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, — сообщают по радио, что за семь дней войны они захватили или уничтожили более 2-х тысяч советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4-х тысяч советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню. На самом деле положение рисуется совершенно в другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границе, — немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленные немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый молниеносный удар на Киев и Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30 тысяч пленными. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15 тысяч пропавших без вести и

пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых восьми дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвало, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, продолжают защищать советскую землю, насыщая врагу жестокие и изнуряющие его удары.

Вечернее сообщение за 30 июня 1941 года

В течение 30 июня на всем протяжении советско-финляндской госграницы противник, наступавший накануне, отброшен нашими войсками. На Мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На Виленско—Двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно пре восходящему противнику на этом направлении наши войска противостоят упорство и быстроту маневра.

На Минском и Барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходными силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжаются крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носили характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На Бессарабском участке фронта противник пытался прорвать форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблями Военно-Морского Флота потоплено две подводных лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

* * *
29 июня красноармеец Измайлов показал исключительное мастерство в ведении сверхметкого одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точными выстрелами один за другим одиннадцать белофинских егерей, пытав-

шихся перейти нашу государственную.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова напали пять фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он в упор расстреливать танки противника. Один за другим вышли из строя четыре фашистских танка. Спиченков навел орудие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранила этого бесстрашного командира. Его место занял младший политрук Огир. Он в лоб расстрелял и пятый фашистский танк.

* * *
Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На днях между пунктами М.и.Б., в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго кружившийся над одним и тем же местом. Вражеский летчик высматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего воинского подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортных самолета противника, из которых высадились 22 диверсанта. Озираясь, как воры, начали они пробираться к мосту.

Взвод лейтенанта Тасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на пятьдесят метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наши бойцы ударили в штыки. Часть уцелевших диверсантов пыталась удрать без боя. Охватив банду в полукольцо, взвод прижал ее к болоту и полностью уничтожил.

* * *
Капитан Бородянский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки войскового соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал обезжать части. Около местечка О. из леса на них напало более двадцати немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наши бойцы и командир смело вступили в бой. Капитан Бородянский, дважды раненый, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказа подоспевшему подкреплению прочесать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым посыпался капитан Бородянский, было своевременно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными донесения,

командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Буллье, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совершили налет на болгарский город Рущук и обстреляли его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собой разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

* * *
Под давлением и угрозой Гитлера „правительство Виши“ во Франции порвала дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом „правительство Виши“, по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем нелепым и лживым предлогом, будто бы „советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность“. Нет нужды доказывать, что этим актом правительство Виши разоблачили себя как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

* * *
Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мирное общественное мнение и тем самым инсценировать „поход“ государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

* * *
В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разогнать очереди за хлебом.

* * *
Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым; в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай; служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания Родине, Красной Армии.

Боевые эпизоды

* * * Воздушный поединок

Молодому летчику лейтенанту Яловому в воздушном бою нужно было решить сложную задачу. Два "Мессершмитта" вывели из строя его пулемет.

— Если выйду из боя, — думал тов. Яловой, — враги устремятся на моих товарищей.

На помощь пришла летная сноровка. Летчик сменил одну фигуру высшего пилотажа другой, увлекая

за собой противника, заставляя держаться настороже.

Неравный поединок заменил старший политрук Анохин, закончивший только что борьбу с фашистским самолетом. Молнией устремился он на одну из вражеских машин и изрешетил ее. Второй "Мессершмитт" поспешно бежал.

"Правда".

Подвиг красноармейца Сураж

В бою за местечко Н. на красноармейца Суража напали 4 врага. Они предложили ему сдаться.

В ответ на обнаглевших врагов обрушилась метко брошенная красноармейцем граната. Двое были убиты. Третьего Сураж прикончил быстрым и метким выстрелом. Завязался поединок с четвертым. В этом поединке тов. Сураж был тяжело

ранен в левую руку. Но он не считал себя побежденным, и ловким маневром покончил с врагом. Вскоре подоспели свои. Тов. Суражу оказали первую помощь, а затем доставили его в госпиталь.

Санитарный инструктор СЕМЯЧКИН.

Действующая армия.

(ТАСС).

Смертью храбрых

Тройка самолетов под командованием старшего лейтенанта Иванова взлетела, чтобы нагнать и уничтожить фашистских летчиков, собирающихся бомбить один из наших городов. Бой был ожесточенный. Один бомбардировщик врача, подбитый меткой советской пулевой, загорелся в воздухе. Другой начал сбрасывать бомбы на открытое поле. Советские летчики, продолжая преследование, расстреливали его до тех пор, пока и он не был уничтожен.

Горючее было на исходе. В пулеметных лентах ни одного патрона. Старший лейтенант Иванов вел свою тройку на аэродром. Первые два самолета благополучно приземлились. Продолжая попрежнему внимательно следить за воздухом,

"Известия".

В деревнях прифронтовой полосы

ЗАПАДНЫЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 26 июня. (Спец. корр. "Правды".) В сельских местностях, расположенных недалеко от района боевых действий, среди крестьян царит полное спокойствие. Продолжаются полевые работы. В то же время из колхозников создаются боевые дружинны. Крестьяне вооружаются для отражения парашютных десантов. Посты дежурят на вышках. Население несет охрану мостов, линий телефонной и телеграфной связи.

Население учится рас-

познавать врага, как бы они скрывались. Уже известны случаи, когда фашистские аэропланы с изображением красной звезды спускались на советской территории и расстреливали из пулеметов мирных жителей. Известно также, что гитлеровские парашютисты наряжаются в милиционерскую одежду. Население горит ненавистью к гнусным убийцам и захватчикам и готово оказать частям Красной Армии любую помощь.

"Правда".

РАСТЕТ ЧИСЛО ДОНОРОВ

Из многих городов и сел Советского Союза поступают сообщения: тысячи граждан изъявляют желание стать донорами, отдать свою кровь для спасения жизни бойцов, героически сражающихся с фашист-

скими захватчиками. Только по одному Киеву за последнюю неделю число доноров увеличилось в сравнении с мирным временем почти в 10 раз.

(ТАСС).

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

* * * Стахановцы комбината

В Бабгубе в затоне стучит лебедка, люди, вооруженные баграми, снуют по бревнам, куда-то спешат. Они спешат выкатать на гору больше фестметров древесины, горят желания добиться лучших показателей.

Стук лебедки не смолкал, не становился реже. Он не смолкал даже и в те дни, когда большая группа опытных рабочих выкатки в порядке мобилизации ушла из затона. Не стали бригады слабее. Правда, людей стало меньше, но они еще сильнее сплотились, увеличился их трудовой подъем.

Подъем растет. Гласят об этом сухие цифры сводок: 25 июня бригада Галибина план на выкатке выполнила на 100 процентов, 26 июня она дала сверх плана 14 процентов.

Бригада тов. Галибина, как и многие бригады на выкатке и шпалопилении, пополнились новыми людьми, пришли в бригады женщины из конторы, домохозяйки. И сводки первых дней работы вновь скомплектованных бригад свидетельствуют о нарастании темпов.

Увеличивает темпы бригада регулировщицы тов. Шиловой на шпалопилении. Семен Степаненко со своей бригадой ежедневно дает шпалы сверх плана.

Рабочие и работницы выкатки и шпалопиления Кемского лесоперевалккомбината своим стахановским трудом помогают доблестной Красной Армии громить вероломного врага, своим самоотверженным трудом они куют победу над фашизмом. П. СЕМЕНОВ.

На колхозных полях

С большим трудовым подъемом работают сейчас женщины на колхозных полях. Боевым ответом на разбойничье нападение немецких фашистов явилась их стахановская работа, выполнение и перевыполнение норм.

Колхозы "Путь к социализму", "Парижская коммуна", им. 1-го Мая, Маслозерского сельсовета, раньше срока закончили весенне-посевную кампанию. Колхоз "Труд" заканчивает посев капусты.

Рядовая колхозница колхоза "Путь к социализму" Н. Р. Абрамова и бригадир У. П. Абрамова изо дня в день выполняют норму на 115—120 проц. Колхозники сельхозартели "Труд" М. Абрамова, Я. Кондратьев, работая на посеве овощей, выполняют нормы на 120 процентов. А. П.



М. Р. Андреев — машинист-инструктор депо Кемь, награжденный орденом "Трудового Красного Знамени".

СВОИМ ТРУДОМ ПОМОЖЕМ РОДИНЕ

Заклятый враг советского народа, кровожадная фашистская гадина напала на нашу Родину, хочет сломить мощь и поработить великий счастливый народ. Нет, не бывать этому никогда!

В суровую зиму 1939—40 гг., когда бойцы нашей доблестной Красной Армии громили осинные гнезда белофиннов, транспортники образцово трудились на своих постах, тем самым оказывали помощь нашей доблестной Красной Армии выполнять поставленную перед ней задачу.

Партия и правительство высоко оценили труд лучших стахановцев, честно выполняющих долг перед Родиной. Многие работники нашего отделения награждены орденами и медалями.

За мой скромный труд правительство наградило меня орденом "Трудового Красного Знамени". Сейчас я также честно отношусь к своим обязанностям, не допускаю ни одного случая брака в работе. Обязуюсь четко и без брака выполнять все порученные мне обязанности.

М. Р. АНДРЕЕВ.
Машинист-инструктор депо Кемь, орденоносец.

РЫБА СВЕРХ ПЛАНА

В ответ на разбойничье нападение фашистов Германии рыбаки подсобного хозяйства лесозавода № 1 решили досрочно выполнить план.

Слова рыбаков не разошлись с делом. Бригада тов. Тимофеева перевыполнила июньский план по вылову рыбы. Она заловила 1590 килограммов сельди, сиги и камбалы вместо 1100 килограммов по плану. А. Б.

НАРОДЫ ОККУПИРОВАННЫХ СТРАН ПОД ФАШИСТСКИМ ЯРМОМ

СТРАДАНИЯ ПОЛЬСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

Издающаяся в Гаване (Куба) газета "Нотисиас де ой" в корреспонденции из Стокгольма описывает жуткие условия жизни польских рабочих под ярмом фашизма.

Промышленность Варшавы и других центров Польши парализована.

Многих рабочих отправили на принудительные работы в Германию, а их семьи голодают в Польше. Часть польских рабочих германские оккупационные власти жестоко эксплуатируют за ничтожную плату на общественных работах.

Население закладывает свои вещи, одежду, домашнюю утварь и мебель, чтобы добить средства на еду. Часто можно наблюдать, как бывшие учителя и артисты продают последний галстук на улицах Варшавы.

Хлеб выдается по норме — 25 граммов в день для

(ТАСС).

поляков и половина этой нормы для евреев. Очень трудно найти мыло, сахар. Мясо и масло вообще невозможно достать.

Культурная жизнь страны замерла. Университеты и средние школы закрыты. Начальные народные школы закрываются одна за другой. Театры не работают. Нет польских радиопредач. В кино ставятся только германские фильмы, но в большинстве кино, как и в большинстве кафе и ресторанов, поляков не впускают.

Положение тысяч поляков и евреев, отправленных в Познань, Лодзь и другие города, отчаянное. После 8 час. вечера полякам запрещено ходить по улицам, а в некоторых местах им даже запрещено ездить на трамваях. В магазинах им разрешают покупать только в определенные часы.

(ТАСС).

НОРВЕЖСКИЙ НАРОД БОРЕТСЯ ПРОТИВ ФАШИСТСКИХ ОККУПАНТОВ

Газета "Нью-Йорк таймс" помещает статью норвежского писателя Курта Сингера, который пишет, что норвежский народ ведет упорную борьбу с оккупантами. Ежедневно поступают сообщения о различных демонстрациях против режима Квислинга. Широко распространен сабо-таж.

Норвежские изменники, окружающие Квислинга, неоднократно подвергались нападкам и избивались на улицах.

Во время поездки в Берлин в декабре прошлого года, пишет Курт Сингер, Квислинг договорился с Гитлером о применении террора против норвежцев, которые не хотят подчиниться фашистскому режиму. Затем был смещен верховный суд и вместо него образован германский суд. За слушание английских или американских радиостанций норвежцы приговариваются от 1 до 2 лет

Конфискация продовольствия в Бельгии

Как сообщает газета "Брюсселер цайтунг", за последнее время в провинции Лимбург немецкими властями были произведены многочисленные обыски с целью конфискации всех имеющихся запасов продовольствия. Всего было конфисковано 425 тонн зерна, 190 тонн картофеля, а также некоторое количество мяса и масла.

(ТАСС).

tüремного заключения. Введенна смертная казнь.

Строгая цензура печати, пишет Сингер, привела к появлению новых форм нелегального распространения информации. Нелегальные организации печатают многочисленные листовки и брошюры. Германский военный суд в Норвегии приговорил недавно 27 норвежцев к тюремному заключению (в большинстве до 5 лет) по обвинению в ущербе, причиненном имуществу германской оккупационной армии.

(ТАСС).

Замечательные дела учащихся

На третий день войны коммунистка Ф. Т. Жукова собрала детей сотрудников треста "Севкареллес". Побеседовав с ними, она организовала из учащихся младших и старших классов пионерское звено. В звено записалось 12 детей. Самая маленькая из них — 9-летняя Валя Алешина и самый старший — ученик 8-го класса Леня Калинин. С чего начали ребята?

На первом соборе они познакомились с правилами поведения населения во время воздушного нападения противника. Тов. Жукова рассказала детям, что нужно делать. На соборе было единогласно решено: своим скромным, небольшим трудом поможем нашей Родине.

Решено — сделано. На второй день Нина Круглая, Женя Струкова, Люба Сорокина, Галия Сарафанова, Галия Жукова, Стасик Вайшнер дружно взялись за работу. Они наполнили бочки водой, натаскали песку. Сейчас у всех 5 домов имеются ящики с песком, бочки с водой, лестницы.

С 8 часов утра до 10 часов ребята дежурят у своих домов. В этих домах треста проживает немало многодетных матерей, которым не с кем оставить своих детей. И здесь школьники пришли на помощь. Они для этих семейств покупают продукты. Большая нам предстоит работа, — говорят ребята.

Администрация треста выделила специальную комнату. В ней мать может оставить своего ребенка. В этой комнате будут проходить занятия оборонных кружков.

М. ХАРЛАМОВА.

Командир орудия Попов

В батарее командир орудия тов. Попов ничем не выделялся. За пределами подразделения его, пожалуй, никто и не знал.

В дни боев с финской белогвардейщиной имя Попова стало известно всем. Он был героем...

...Сто метров отделяли наших бойцов от врага. Снаряды и мины в этот день рвались особенно часто. Снег был повсюду черный, будто его посыпали сажей. Враг рвался вперед, желая подавить своей численностью наш небольшой отряд.

Но вот загрохотало орудие, находящееся на правом фланге. Прямой наводкой оно метко бьет по врагу. Это — орудие младшего командира Попова. Не раз Попов оказывал боевую поддержку нашей пехоте. Вот и сейчас враг не выдерживает меткого огня артиллериста и отходит назад.

Но белофинны упорны. Узнав, что главными винов-

никами их неудач были артиллеристы, они всю свою ярость направляют против них. Автоматы, захлебывающиеся от ярости, станковые пулеметы противника градом пуль посыпают небольшую площадку, где расположено наше оружие. Рвутся мины.

Один за другим выходят из строя товарищи Попова. Вот он остается один... Враг насыдает. Казалось, мгновение, и пушка в руках врага. Но нет. Верный сын Родины, командир орудия Попов не сдается. Прижимаясь к земле, он сам подносит снаряды, заряжает орудие и бьет по врагу.

Не выдерживают этого единоборства бандиты. Под натиском наших стрелков, пришедших на помощь артиллеристу, враг позорно покидает поле боя.

Напиши части продвигаются вперед к развалине, находящейся у дороги. Утомленные, многие ночи не

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗНИКАМ

Учащиеся Падмозерской неполной средней школы, Заонежского района, обратились ко всем пионерам и школьникам Карело-Финской ССР с призывом помочь своему колхозу. Многие из них работали на полях во время весеннего сева. Миша Галафеев заработал 65 трудодней, Леша Гернузов — 50, Толя Ольхов — 35. Они взяли на себя обязательство этим летом выработать каждому от 25 до 100 трудодней, а всем вместе 1000 трудодней. Это значит в один месяц они заменят 60 колхозников.

Пионеры республики горячо поддержали почин

(КарелфинТАГ).

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТРЕСТА

По инициативе партийной организации треста "Севкареллес" ежедневно до начала работы проводится политинформация о текущих событиях в нашей стране. Для проведения политинформации привлечены коммунисты парторганизации.

25 июня провел политинформацию о ходе военных действий между СССР и Германией коммунист тов. Курочкин. 26 июня информировал коммунист тов. Сорокин, 27 июня — ком-

мунист тов. Ушков.

В результате проводимой политинформации каждый день сотрудники треста знакомы с ходом военных действий и мероприятиями партии и правительства. Только за три дня прослушали политинформации 193 человека.

Ценная инициатива парторганизации треста "Севкареллес" (секретарь тов. Полежаев) должна быть подхвачена всеми парторганизациями района.

С. МАЛИН.

СКУПЩИЦЫ ПРИВЛЕКАЮТСЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Население гор. Кеми с должным сознанием относится к своим обязанностям в дни отечественной войны. И днем и ночью на улицах города царит полное спокойствие и порядок.

Все виды городского транспорта, а также учреждения и предприятия города работают четко, без перебоев. В Доме культуры и клубе ст. Кемь регу-

лярно идут кинофильмы. Трудящиеся города проявляют образцовую дисциплинированность.

Правда, в первые дни объявления мобилизации в магазинах города образовались очереди. Они возникали по вине шкурников, спекулянтов и людей, любящих создавать излишние запасы.

Так, например, органами НКВД задержана гр-ка А. Г. Попова, специально приехавшая в гор. Кемь из Тунгудского района для скупки продуктов. При обыске у нее обнаружены запасы сахара, сливочного масла и много других продуктов. У другой гр-ки О. И. Горбачевой было про запас приобретено тоже много сахара, белой муки, овса и т. д.

Скупщицы продуктов Попова и Горбачева привлекаются к ответственности.

Трудящиеся гор. Кеми и органы НКВД ведут решительную борьбу со спекулянтами и с лицами, создающими у себя излишние запасы. Очереди в магазинах теперь значительно сократились.

А. СКОРЮКОВ.
Работник Кемского РО НКВД.

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.